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Možnost využití Machovského zpravodaje k vaší reklamě: 
 
Zájemci o sponzorování jednotlivých vydání zpravodaje mohou získat za 
500,- Kč inzertní prostor v rozsahu jedné strany formátu A4. Inzerci je 
možno objednat telefonicky na tel. č. 491 547 293, nebo e-mailem na adrese: 
machov-obec@machov-obec.cz 
 



1. Informace starosty 
 
Vážení občané,  
        léto se chýlí ke svému závěru a s jeho koncem většině z nás končí čerpání dovolených a stejně tak 
všem žákům a studentům prázdniny. Nový školní rok v machovské škole opět začne výukou v osmi 
třídách (čtvrtá a pátá třída jsou sloučeny), do kterých letos nastoupí celkem 114 žáků. Mateřskou školu 
bude od září navštěvovat 41 dětí – nově ve dvou třídách.  
        Ani v průběhu prázdnin se nezastavila realizace a řešení celé řady záležitostí v naší obci.            
Za zmínku určitě stojí následující: 
- v průběhu prázdnin byla dokončena rekonstrukce chodníků podél místní komunikace pod náměstím.    
Po odstranění staré dlažby bylo provedeno osazení nových silničních obrubníků a postupně položena 
nová zámková dlažba. Dále byla provedena úprava dešťové kanalizace. Veškeré práce provedla 
stavební firma pana Dudka. Nyní ještě bude opravena vozovka podél chodníků pokládkou asfaltové 
vrstvy. Momentálně čekáme na potvrzení dodávky asfaltu od obalovny, pokládku asfaltu by měly 
provést Technické služby města Náchod.  
- na části hřiště v Nízké Srbské byla instalována workoutová sestava a nová trojhoupačka pro vyžití 
zejména místních dětí. Projekt byl spolufinancován z dotačního programu SZIFu prostřednictvím 
MAS Stolové hory ve Velkém Poříčí. 
- v průběhu prázdnin byla rovněž dokončena instalace horolezecké stěny v obecní tělocvičně. Nyní 
probíhají jednání o zřízení horolezeckých kroužků pro děti a o podmínkách využívání stěny pro 
širokou veřejnost.  
- na „československém“ hřbitově bylo instalováno nové pítko pro napouštění vody na zalévání. 
- obce DSO Policka připravily i letos stolní kalendář pro rok 2025, tentokráte s fotografiemi drobných 
sakrálních památek na Policku od fotografa Tomáše Šrejbera. Kalendář je nyní ve výrobě a v prodeji     
na úřadu městyse by měl být v průběhu září. V omezeném množství bude opět v prodeji též velký 
nástěnný kalendář s fotografiemi Lubomíra Imlaufa.  
- začátkem srpna proběhla další jednání ve věci instalace optických kabelů v Machově. Dle posledních 
informací firmy CETIN byla realizace v Machově schválena a nyní probíhá zpracování podrobného 
projektu. Přislíbena byla realizace ještě v letošním roce, a to ve všech částech Machova (včetně 
Řeřišného). 
- po složitých jednáních s odborem dopravy MěÚ v Náchodě a Správou silnic KHK se podařilo 
prosadit instalaci silničních svodidel v zatáčce před tělocvičnou, aby byla zajištěna větší bezpečnost na 
přístupovém chodníku k tělocvičně před možným ohrožením projíždějícími automobily. Instalace 
proběhne v nejbližší době po vytyčení inženýrských sítí v břížku před tělocvičnou.  
        Závěrem bych chtěl připomenout, že začátkem října jsou na programu volby – tentokrát              
do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Bližší informace najdete v další části tohoto zpravodaje.  
 
 

2. Informace úřadu městyse.  
 
Z evidence obyvatel 
        Dle evidence úřadu městyse k 31. 7. 2025 bylo v Machově hlášeno k trvalému pobytu celkem 
1.045 obyvatel. Za uplynulý měsíc se odhlásili z evidence 3 občané a narodil se 1 občánek.  
 

Společenská kronika 
        V měsíci srpnu 2025 slaví významné životní jubileum náš spoluobčan pan Radomír Kincl 
z Machova – dožívá se 80 let. 
         Jménem městyse přejeme jubilantovi ještě mnoho let naplněných štěstím, spokojeností                
a hlavně zdravím.  
 
        V průběhu srpna uzavřel před Úřadem městyse Machov manželství pár Jaroslav Knotek            
a Helena Hlaváčková v penzionu Bílý dvůr v Bělém.  
         Novomanželům přejeme hodně štěstí na jejich společné cestě životem. 



3. Informace z jednání zastupitelstva  
 
        Dne 11. 8. 2025 se uskutečnilo další pracovní jednání zastupitelstva v letošním roce. Na jeho 
programu bylo projednání následujících bodů: 
- novelizace Směrnice městyse Machov o zadávání veřejných zakázek malého rozsahu, 
- nový Požární řád městyse Machov,  
- stanovení podmínek užívání nové lezecké stěny v tělocvičně, 
- podnět na změnu Územního plánu městyse Machov – společnost ROUMAR, 
- rekonstrukce kanalizace a zpevněných ploch na dvoře ZŠ a MŠ Machov, 
- informace o získání dotace 772,6 tis. Kč z projektu Šablony pro MŠ a ZŠ, 
- kronika městyse za 1. pololetí 2025, 
- Rozpočtové opatření č. 5/2025, 
- záměr instalace svodidel a dopravního značení před tělocvičnou, 
- žádost o pronájem místnosti ordinace praktického lékaře – pedikůra, 
- návrh dalších udržovacích prací na čsl. hřbitově, 
- informace starosty o probíhajících stavebních akcích realizovaných z letošního rozpočtu městyse.  
 
 
 

4. Oznámení o době a místě konání voleb do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky 
 

Starosta městyse Machov oznamuje 
 

podle § 15, odst. 1 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky              
a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů a vyhlášky 
Ministerstva vnitra č. 233/2000 Sb., o provedení některých ustanovení zákona, ve znění 

pozdějších předpisů, že: 
 
1. volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se uskuteční: 
 

- v pátek dne 3. října 2025  od 14,00 hodin do 22,00 hodin   a 
- v sobotu dne 4. října 2025  od 8,00 hodin do 14,00 hodin. 

 
2. místem konání voleb ve volebním okrsku č. 1 Machov je volební místnost, kterou je  
   obřadní síň Úřadu městyse Machov, čp. 119, a to pro všechny voliče, kteří jsou  
   přihlášeni k trvalému pobytu ve všech místních částech městyse Machov (Bělý,  
   Nízká Srbská, Machovská Lhota a Machov). 
 
3. voličům bude umožněno hlasování poté, kdy prokáží svoji totožnost a státní občanství 
   (platným občanským průkazem, cestovním, diplomatickým, nebo služebním pasem či  
   cestovním průkazem) a uvede další potřebné údaje nutné k nerušenému průběhu voleb. 
 
4. každému voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede dnem voleb hlasovací lístky.  
   Ve dnech voleb může volič obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti. 
 
V Machově dne 21. srpna 2025  
 
                                                                                                   Ing. Jiří Krtička v.r. 
                                                                                                              starosta 
 



5. Stomatologická pohotovost v září 2025  
 

        Rozpis lékařů na stomatologickou službu o víkendech v měsíci září 2025 – vždy v době od 8,00 
do 12,00 hod.: 
      6. -   7.. 9.      MUDr. Hýblová, Hálkova 367, Náchod                                           491 428 636 
    13. – 14. 9.      MUDr. Růžička st., Poliklinika Broumov                                         603 479 084 
    20. – 21. 9.      MUDr. Sedláček, Kostelecká 1204, Náchod                                     491 426 926 
    27. - 28. 9.      MUDr. Šnajdr, Náchodská 548, Velké Poříčí                                    491 482 850 
 
 

6. Kulturní a sportovní akce 
 
Září:  6.9. – Posvícení u zvoničky v Bělém od 13 hod.  
         13.9. – Rallye Sudety – závod horských kol 
         14.9. – Robert Křesťan a Druhá Tráva – Rudrův mlýn Ratibořice od 14 hod. 
19. – 21.9. – Tradiční výstava jiřinek – Muzeum B. Němcové Česká Skalice  9 – 17 hod. 
         20.9. – Hasičská soutěž „O putovní pohár“ – SDH Mach. Lhota v Dolečku ve 13 hod. 
         20.9. – Teplicko – adršpašská 33 – turistický pochod, několik různých tras, Teplice n.M. 
                  (12 hod. Slaveňáci, 16 hod. Taxmeni, 18 hod. Friends of Music) 
         20.9. – Podzimní trhy v broumovském klášteře – 8:30 až 13 hod. 
         25.9. – Pokračování příště – divadelní komedie – Jiráskovo divadlo Hronov od 19 hod. 
         27.9. – Katovská třicítka – turistický pochod ze Stárkova – start od 8 hod. 
 

7. Třídíme odpady – papír, plasty  
 
    Papír je znám více jak 2 tisíce let, vznikl v Číně zhruba 2 století před naším letopočtem. Dnes je 
papír naprostá samozřejmost každého dne. Píšeme na něj, čteme z něj, balíme si do něj salámy, 
dárky…  
    Spotřeba papíru (nejen v ČR) stále roste. Na jednoho obyvatele ČR připadá ročně (statisticky) 
spotřeba kolem 150 kg papíru. Meziroční nárůst recyklace papíru je v průměru přibližně 10%. 
Recyklace papíru je vedle tzv. ekologického významu i činnost ryze ekonomická. Pomáhá papírnám 
redukovat náklady na výrobu papíru úsporou za primární zdroje celulózy. Třídění (dříve sběr) papíru 
má u nás svou dlouholetou tradici. 
    Papírové vlákno je možné recyklovat v praxi ne více než 3–4x. Celulózová vlákna se totiž postupem 
zkracují a recyklace již není možná (např. plata od vajec) Odhadem lze říci, že z celého kontejneru na 
odpadový papír se zrecykluje zhruba 70 %. Nepoužitelný zbytek se spaluje. 
     Pro odkládání papíru jsou v obci určeny modré kontejnery. V Machově je rozmístěno na 9 
sběrných místech celkem 13 modrých kontejnerů. Výsyp provádí firma Marius Pedersen, a.s. každý 
týden.  
     Co do kontejnerů na papír patří a co ne, uvádíme níže. 
 
Patří sem :                                                                     Nepatří sem : 
- noviny, časopisy, brožury                                          - mokrý, znečištěný papír (do popelnice) 
- krabice, kartony, lepenky, papírové části obalů      - voskovaný papír (do popelnice) 
- sešity, bloky (bez tvrdých obalů)                               - nápojové kartony (do plastů) 
- reklamní letáky, etikety                                              - papírové kapesníky (do popelnice) 
- knihy (bez tvrdých obalů)                                          - vlhčené ubrousky (do popelnice) 
- katalogy, telefonní seznamy                                       - pauzovací papír (do popelnice) 
- kancelářský papír (i s kovovými sponkami)             - kopíráky (do popelnice) 
- dopisní obálky, pozvánky, vizitky, jízdenky             
- papírové obaly od potravin  
- krabičky od léků, kosmetiky apod. 
- plata od vajec, roličky od WC papíru, 



        Na žádost svozové firmy Marius Pedersen, a.s. zveřejňujeme seznam odpadů, které by 
neměly být odkládány do kontejnerů na plasty: 
 
DO NÁDOB NA PLASTY NEPATŘÍ A NESMÍ BÝT VKLÁDÁNY TYTO ODPADY: 

 Podlahové krytiny (linoleum, všechny druhy koberců, koberečky z automobilů) 
 Všechny druhy obuvi včetně gumáků 
 Plastové hračky obsahující kovové nebo jiné součástky 
 Gumové/ nafukovací hračky 
 Plavecké potřeby a zahradní bazény všech rozměrů 
 Zahradní hadice 
 Plastové blistry (platíčka od léků) obsahující alobal 
 BATERIE všechny druhy – při spalování/drcení by mohlo dojít k výbuchu !!! 
 Silně znečištěné plasty  

 
 
 

8. Borský pohár 2025 – RKZ žactva v severské kombinaci a ve skoku 
na lyžích 
 
Pořadatel:         Borský  klub lyžařů Machov z. s. 
Datum:             31. srpen 2025 - neděle 
Místo:             Machov, areál skokanských můstků Hůrka 
 
Kategorie a disciplíny: skok a severská kombinace  
Předžactvo              2018 a ml. K 4  metry + kros 0,5 km 
ml. žáci, žačky      2016-2017 K13 metrů + kros 1 km, cert.č: 135/C35/SL 
žačky       2014-2015 K23 metrů + kros 1 km, cert.č: 133/C33/SL 
žáci                      2014-2015 K23 metrů + kros 2 km, cert.č: 133/C33/SL 
starší žačky               2012-2013  K40 metrů + kros 2 km, cert.č. 133/C33/SL 
starší žáci            2012-2013  K40 metrů + kros 3 km, cert.č. 133/C33/SL 
 
Přihlášky: písemně na e-mail: jirasek@hopboots.eu   
 
Časový program:   
8.30 – 8.50 presentace u můstků 
9.00   -  porada vedoucích a trenérů v buňce 
9.15   – ofic. trénink – jedn. skok na K 4m - následně 2 soutěžní kola kat. předžactvo 2018 a ml. 
následně na K 13m - ofic. trénink 1 kolo, 2 soutěžní kola  
následně na K 23m - ofic. trénink 1 kolo, 2 soutěžní kola  
následně na K 40m - ofic. trénink 1 kolo, 2 soutěžní kola  
 
13:00 hodin  - II. část sev. komb. - kros dle jednotlivých kategorií   
14:00 hodin  - vyhlášení všech výsledků pod můstky 
 
Všechny diváky a klubové výpravy srdečně zveme k nám do Machova a těšíme se na Vás.     
Občerstvení zajištěno ! 
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9. Posezení pro členy Honebního společenstva Machov 

      Myslivecký spolek Bor Machov zve členy Honebního společenstva Machov         
a jejich rodinné příslušníky na přátelské posezení, které se bude konat u příležitosti konání Dětského 
dne s myslivostí, a to v sobotu 30. srpna 2025, od 10:00 hod., v restauraci Kukulda v Machově. 
Můžete se těšit na divočáka na rožni a kotlíkový jelení gulášek.  

Na Vaši účast se těší členové MS Bor Machov. 
 
 

10. Dětský den s myslivostí  
 

 
 

 
 
 

 
Příští číslo vyjde ve 39. týdnu 2025. Uzávěrka příspěvků ke dni 20. 9. 2025 
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